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EXERCICE N°1

g(x)=— 1 si xD]—OO;—2[D]1;+oo[
Soit g la fonction définie sur R par : x+

g(x)=§x2+x—2 St xl][—2;1]

Etudier la dérivabilité de g sur R.

EXERCICE N°2
Soit la fonction f définie sur [-1 ; +oof par : f(x) = ‘xg + x‘\/x +1.
1°) Déterminer le signe de P(x) = x2 + x suivant les valeurs de x dans [-1 ; +odf. @

1°) Etudier la dérivabilité de fen x =—1. <§ 2)
2°)Etudier la dérivabilité de f en x = 0.

(g z o
3°)Conclure sur les tangentes ¢ la courbe représentative de [ aux points d’abscisse —@

EXERCICE N°3

Soit f la fonction définie sur [-4 ,4] par : {;;x) =-2x-4 ) sixO[-4;-2] \CQ

x)=2-x-x° six0]-2;4].

On note (C) la courbe de f dans un repére orthonormal.

Répondre par vrai ou faux en justifiant la réponse. i\

o gim L2 ()= f(-2)

x-(=2)" x+2 x-(-2)" x+2

b) festdérivable en x =-2.
¢) (C)admet deux tangentes horizontales.

d) La tangente a (C) au point d'abscisse x = —1 a un ynique point d’intersection avec (C).
e) La tangente a (C) au point d’'abscissex =1 aunu oint d’intersection avec (C).
EXERCICE N°4 %

Soit la fonction f définie par : f(x)= | x+ 1|(x2 +

1°) Déterminer l'expression de f(x) sur chacun d rvalles J-co; -1[ et [-1 ; odf.

2°) Etudier la dérivabilité de f en -1. %

EXERCICE N°5 @
] Nxﬂ J_<

Montrer que : Pour tout x>0 :

EXERCICE N°6
Partie I

Soit la fonction f défi zex +°o[ par: f(x)= V si x20

2—x 81 x<0

1°)Etudier la contu?uzte t la dérivabilité de fen 0 Interpréter graphiquement les résultats obtenus .

J >
2°)M0ntrer@ =1 Jox st x>0
K 2x-1 si x<0

3°)Dres, bleau des variations de f
4°)Mo rque si x >2 alors f(x)>2

5°)Montrer que , pour tout x =22, f'(x) < é
Partie I1
. . , S . Ug =3
Soit (un )nDN la suite réelle définie par : u : 2
un

1°)Montrer que : pour tout nde N: u, >2.




2°) Etudier les variations de (u).
3°)En déduire que (u) est convergente et calculer sa limite.
u, -2

4°)Montrer que , pour tout nde N: u,.; —2 <

5°)En déduire que , pour tout nde N : u, —2 < 2L Retrouver alors lim u,,

n -+

EXERCICE N°7

La parabole ci-contre est la courbe représentative d’une fonction
polynéme du second degré f dans un repére orthogonal.

\
]
/

(=1 =2 /4 N\
/ \
\
Parmi les trois représentations graphiques ci-dessous, une courbe ne représente pas une primitive
fonction f. Laquelle ? (justifier la réponse) O
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EXERCICE N°8 \C@

Déterminer les primitives de chacune des fonctions suivantes sur I’ mter a
2x +1

e gy \
29f ;x> (2x+1)(x?+x+1) ;I=R
3°)f‘~x|_>ﬂ

x2+x+1

4°) f:x—>(2x+1)sin(x*+x+1) ;I=R

5°) f:x—>sinx+xcosx ;I=R O\&O
6°) frors——0 T=]-1,1] @k

VI —-x2

)f x> —— ; 1=]0,z] 7
sin®x %
8°) f:x+> cosx.cos2x ;=R @
xcosx +sinx
9)f : = ; I1=]0,+»
)f o TOEINE L 120+
+1
109f :xs——"" . I=]-
(x2+2x)3
EXERCICE N°9

1°)Déterminer trois régls a\b et c tels que : x> =a.(x - 1) +b.(x - 1) +c.
2°) En déduire les @rimytives de f sur R tel que f(x) = xg(x - 1)2009

EXERCICE ©
Soit f la fo inte sur R par : f(x) = x.cos x.

1°)Déter ivée de la fonction g définie sur R par : g(x) = x.sin x.
2°)En dé une primitive de f sur R
EX N°11

8x
(x2-4)*

1°)Prouver qu'il existe deux réels a et b telles que : pour tout x de R —{— 2,2} ronait: f(x) =

Soit la fonction f définie par : f(x) =

(x -
2°)Déduire les primitives sur ]— 2,2[ def.

EXERCICE N°12




x(x—4)
(c-2)

1°) Déterminer les réels a et b, tels que pour tout réel x de lintervalle I = J-00; 2[ : f(x)=a +

Soit f la fonction définie sur lintervalle I = J-00; 2[ par : f(x) =

(c-2)
2°) En déduire la primitive de f sur Uintervalle I = J-00; 2[ qui s‘annule en x = 1.

EXERCICE N°13
Soit F la fonction définie sur |- ; 1] par: F(x)=xvI1-x

1°) a) Montrer que F est dérivable sur [-oo; 1[ et étudier la dérivabilité de Fen 1.
b) Calculer F'(x) pour tout x de [-o0; 1[.
1

Ji-x
3°) Soit h la fonction définie sur J-co; 1 par : h(x) = Zx @

VI-x
a) Exprimer h(x) en fonction de F'(x) et de g(x).
b) En déduire une primitive H de h sur |- 1]. o

c) Déterminer la primitive Ho de h s‘annulant en x = -3. %
EXERCICE N°14 ©@

oo —y._ X
Soit f 21> f(x) = 1+ e \
1°) Etudier la dérivabilité de f sur R. o
2°) Montrer que f est une bijection de R sur un intervalle J que l'on pré ».
3°) Expliciter f~1(x) pour xOJ

2°) Déterminer une primitive de la fonction g définie sur J-oo; 1] par : g(x) =

o
4°)Montrer que ™1 est dérivable sur J et calculer (f_l) (1). \




